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В епоху стрімкого розвитку цифрових 
технологій майже всі сфери діяльно-
сті людини задіяні в процесі діджита-
лізації. Не є винятком і судова експер-
тиза. Уведення цифрових технологій 
у  судову експертизу відкриває нові 
горизонти для підвищення точності 
й ефективності експертиз, проте тягне 
за собою низку викликів та проблем. 
Сьогодні цифрове середовище має 
безліч переваг:

•	 підвищення точності та швидко-
сті оброблення даних;

•	 зберігання та передавання да-
них;

•	 можливість застосування штуч-
ного інтелекту;

•	 поява більш просунутих систем 
аналізування даних;

•	 розвиток блокчейн-технологій 
для захисту та зберігання да-
них;
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•	 упровадження віртуальної ре-
альності;

•	 взаємодія між державними та 
приватними структурами;

•	 залучення університетів та до-
слідницьких інститутів до роз-
роблень [1].

Сучасні цифрові інструменти да-
ють змогу автоматизувати багато 
процесів, які раніше виконувались 
уручну. Це значно знижує ймовір-
ність людської помилки та приско-
рює процес проведення експертизи. 
Наприклад, застосування програм-
ного забезпечення для аналізування 
ДНК або автоматичного розпізнаван-
ня відбитків пальців дає змогу швид-
ко та точно ідентифікувати підозрю-
ваних або потерпілих.

Ще одним важливим аспектом 
діджиталізації є  зберігання та пере-
давання даних. Оцифрування ма-
теріалів експертиз та використання 
електронних баз даних забезпечує 
доступ до величезної кількості ін-
формації в  режимі реального часу. 
Це полегшує роботу експертів, слід-
чих та юристів, оскільки вони можуть 
отримувати доступ до результатів 
експертиз та обмінюватися ними не-
залежно від місця перебування.

Також варто зазначити, що циф-
рові технології дають змогу застосо-
вувати для аналізування даних штуч-
ний інтелект. Наприклад, системи, 
засновані на алгоритмах штучного 
інтелекту, можуть аналізувати вели-
кі обсяги даних та виявляти законо-
мірності, що складно зробити люди-
ні. Це особливо корисно в складних 
експертизах, наприклад, фінансових 

розслідуваннях або аналізуванні 
цифрових слідів. Із розвитком техно-
логій штучного інтелекту очікується 
поява більш просунутих систем ана-
лізування даних, які зможуть значно 
спростити та прискорити роботу екс-
пертів. Наприклад, алгоритми штуч-
ного інтелекту сьогодні застосову-
ють для автоматичного оброблення 
аудіо- та відеозаписів, що дає змогу 
швидше отримувати докази з  гро-
міздких матеріалів.

Застосування блокчейну в судовій 
експертизі може гарантувати незмін-
ність та справжність даних, що підви-
щить довіру до результатів експер-
тиз. Блокчейн забезпечує прозорість 
та безпеку, а  також унеможливлює 
фальсифікацію або маніпуляцію з да-
ними [2].

Технології впровадження вірту-
альної реальності можуть бути ви-
користані для моделювання або ре-
конструкції подій на підставі доказів. 
Віртуальна реальність дасть змогу 
експертам, слідчим та суддям більш 
точно оцінювати деталі справи та 
приймати обґрунтовані рішення.

Для успішної діджиталізації в  су-
довій експертизі необхідна тісна 
співпраця між державними органа-
ми, приватним сектором та науко-
вими установами. Державні струк-
тури (суди, органи внутрішніх справ 
та прокуратура) відіграють ключову 
роль в  ініціюванні та координації 
процесу цифровізації судової екс-
пертизи. Проте впровадження нових 
технологій часто потребує значних 
вкладень та технічних рішень, які мо-
жуть надати приватні компанії та тех-
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нологічні стартапи. Наукові установи 
можуть займатися дослідженнями 
у  сфері застосування штучного інте-
лекту та нових методів аналізування 
доказів. Це дасть змогу розробити 
ефективні підходи до цифрової екс-
пертизи та оцінювання доказів, які 
потім можуть бути впроваджені в по-
всякденну роботу судових експертів.

Отже, діджиталізація судової екс-
пертизи дає правовій системі нові 
можливості для підвищення точнос-
ті, швидкості та ефективності роботи 
експертів. За грамотного прийняття 
управлінських рішень та правильно-
го підходу, активного впровадження 
нових технологій діджиталізація су-
дової експертизи може значно по-
кращити якість правосуддя й  забез-
печити більш ефективну боротьбу зі 
злочинністю. Подальший розвиток 
цифрових технологій у цій галузі за-
лежатиме від готовності державних 

та приватних організацій інвестувати 
в інновації, навчати фахівців та впро-
ваджувати сучасні рішення у правову 
практику.
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